
Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

3º Sessão Extraordinária 

Primeiro Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Eugênio José Zanona 

Secretaria:  Cleverson Antonio Cordeiro Dalpra 

Aos vinte e cinco dias do més de margo de 2024, na sala de sessbes da 

Cémara Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, as dezoito horas e 

vinte minutos teve lugar e inicio a 3º Sessão Extraordinaria do primeiro periodo do 

quarto exercicio de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da 

sessão o senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presenca, o qual 

continha as seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina 

Mascarenhas Ferrer, Anderson de Jesus Cardoso, Cleverson Anténio Cordeiro 

Dalpra, Eugénio José Zanona, Felipe Veiga, Ismael Moraes de Oliveira, Nilceia 

Aparecida Pires Falavinha, Pedro Aparecido Café e Rene Henemann dos Santos. - 

ORDEM DO DIA: 1°) Em discussdo Projeto de Lei n.° 06/2024 do Executivo 

Municipal (autuado sob n.° 10/2024), Dispde sobre a reposigéo inflacionaria nos 

salarios dos servidores publicos do quadro efetivo do cargo de Agente da Guarda Civil 

Municipal do Municipio de Campina Grande do Sul, Estado do Parana, quando 

colocado em discusséo foi aprovado em segunda votação. - 2°) Em discussio o 

Projeto de Lei nº 11/2024 da Mesa Diretora, Dispõe sobre a reposição inflacionaria 

de vencimentos no ambito do Poder Legislativo do Municipio de Campina Grande do 

Sul, Estado do Parana, e da outras providéncias, quando colocado em discussão 

foi aprovado em segunda votação por 8 votos favoraveis e um contrario da 

vereadora Nilceia Falavinha. - EXPLICACOES PESSOAIS: Vereador Ismael 

Moraes Cumprimenta a todos, relata que esteve pessoalmente na empresa Castelo 

Branco para discutir questes do Interior do Municipio, como reclamagdes e 

problemas nos énibus. Durante a visita, acompanhado dos Coordenadores Thiago e 

Luciano, tratou de demandas dos vereadores da Camara Municipal. Destaca o pronto 

atendimento da equipe da empresa, que tem se empenhado em melhorias. Destaca 

a necessidade de cobranca em relagdo as reivindicagdes antigas dos vereadores 

sobre a Sede, ja foi feito abaixo assinado. Menciona a falta de solução para problemas 

da Nova Campina que vem ocorrendo por anos, prejudicando a populagdo que 

depende das linhas de ônibus. Informa que alguns vereadores tém propostas de 

projetos em andamento, aguardando posicionamento da COMEC, que junto com i 

Executivo pode dar uma atengdo maior e cobrar para que essas questdes sejam 

resolvidas no municipio, pois a população merece respeito. Em dias de chuva, é dificil ,Dbo 

pegar 6nibus. Deixa uma fala sobre as varias reclamagdes sobre a iluminagéo publica, ª 

e parece que os vereadores já não aguentam mais tantos telefonemas diários pedindo 
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soluções. Apesar disso, aparentemente as questões estão sendo resolvidas em 
parceria com as empresas. Seria interessante realizar um mutirão ou prestar atenção 
especifica, já que várias áreas estão com problemas de lâmpadas queimadas e 
reatores com defeitos. Acredita que se formalizarem licitações, as empresas poderão 
fazer um mutirão para atender às demandas da população. É necessário trabalhar em 
conjunto com o Executivo para resolver esses problemas. Agradece ao Prefeito e às 
Secretarias, que prontamente têm atendido às demandas, não apenas dele vereador, 
mas de todos que têm buscado recursos com os Secretários, os quais também 
respondem no WhatsApp, ao levarem as demandas e reivindicando certas questões, 
eles têm respondido prontamente, pois o Prefeito não pode lidar sozinho com todas 
as responsabilidades administrativas da Prefeitura. Contudo, com uma equipe 
competente e uma gestão eficaz, as ações se desenrolam, resultando em benefícios 
para o Município. Contribuindo para o bem-estar da população de uma maneira geral. 
Encerra a agradecendo a todos. - Vereadora Nilceia Falavinha cumprimenta a todos, 
comenta que participou na última quinta feira de um evento organizado pelos 
empreendedores do Município afim de estimular um debate sobre a quebra de 
paradigmas contra a mulher no ambiente empreendedor, e a vereadora contribuiu 
com uma palestra apresentando uma serie de conteúdos inspiradores que valorizam 
e mostram os benefícios da atuação da mulher no desenvolvimento econômico do 
País, agradece e parabeniza a fala da Larissa Hack que é líder dos comitê de 
empreendedorismo do grupo de mulheres do Brasil, é consultora a prevenção e 
combate da cultura de violências e fundadora de uma ONG o instituto Batom, então 
são realmente mulheres que trouxeram muita informação e contribuíram muito com 

esse encontro e a Margarete Golf uma mulher que foi diretora financeira da Itaipu 

Binacional fez carreira profissional e atualmente é líder do grupo mulheres do Brasil 
no Paraná consultora de diversidade e coordenadora de um premio do ONU 
Mulheres, que começou um movimento desse grupo mulheres do Brasil, a vereadora 

é a embaixadora de Campina Grande do Sul e Quatro Barras foi convidada pra ter 

essa representação desses dois municípios afirma que está muito feliz com o convite 

e agradece e vai tentar desenvolver um bom trabalho em favor das pautas. Relata 

que participou de algumas conversas junto as empresas oficiou algumas questões 

pontuais sobre o transporte coletivo e está aguardando algumas tratativas junto ao 

MP de uma ação que deu início com os moradores dos bairros Santa Rosa e João 

Paulo Il então está aguardando uma novidade em breve. Relata que o kit do material 

escolar e o uniforme das crianças na Rede Municipal até o momento não foram 

entregues, muitas mães procuraram a vereadora perguntando se tem alguma 

previsão e a Educação ainda não deu uma resposta formal, tem o recurso especifico 

dentro do planejamento uma questão de planejar melhor a entrega desses uniformes * 

porque tem muita criança que realmente não tem o material, tem pais e mães que não 

tem condições de propiciar esse material para as crianças começarem o ano letivo, 

as professoras estão se esforçando dentro das salas de aula pra conseguir repassar 
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o conteúdo. Comenta que sugeriu a criação de um Programa Municipal de incentivo 
as empreendedoras com capacitação na área financeira, a criação de um conselho 
de economia solidaria que vai agregar mulheres que muitas vezes não tem 
capacitação, e nenhuma formação e precisam gerar renda pra suas famílias, afirma 
que vai estar empenhada pra que as coisas melhorem em favor das empreendedoras 
e da economia solidaria que precisa desenvolver no Município, encerra desejando 
uma ótima semana a todos. - Vereador Anderson Cardoso Cumprimenta a todos, 
ao Senhor Valdivio, Presidente do Conselho Municipal da Saúde, um reconhecimento 
especial por sua incrível habilidade na condução das sessões do conselho. É digno 
de destaque que o Conselho Municipal da Saúde é um dos mais ativos do município, 
em grande parte devido à dedicação e competência do Senhor Valdivio. Parabéns 

pelo trabalho, pois ele merece ser sempre lembrado e reconhecido. Assuntos de 

importância são minuciosamente analisados ali, garantindo a Saúde do Municipio. Ao 

Cidão Camargo expressa sua gratidão e reconhecimento, seu colega de trabalho, 

destaca que tem aprendido muito com as experiências, conselhos e orientações 

recebidas, demonstrando sua sincera gratidão que além de conhecer o município, 

Cidão é uma pessoa formidável em termos de personalidade, amizade, 

companheirismo e humildade. A amizade entre eles só fortalece, deseja parabéns 

pelo trabalho realizado e que Deus abençoe sempre o caminho de Cidão. O transporte 

público municipal é um tema recorrente, onde se sabe que a antiga COMEC, agora 

chamada AMEP, enfrenta grandes desafios para melhorar a qualidade do transporte. 

Os prefeitos muitas vezes se veem reféns das Esferas Estaduais, foram levadas 

várias demandas feitas por vários vereadores e pelo seu gabinete em relação às 

linhas de ônibus do municipio, como Santa Rosa e João Paulo II, entre outras. No 

entanto, com o inicio de resolugdo, quando comegar a colocar o transporte municipal 

interno em processo de licitagdo, que deve ocorrer nos préximos meses, como 

informado anteriormente. A solução para melhorar dessas linhas só será possivel com 

o envolvimento financeiro do municipio, já que a atuagdo da AMEP esta diretamente 

ligada à demanda: se ha procura, há investimento para expandir a linha; se não, a 

oferta é reduzida, essa dinamica é uma pratica comum da instituição conhecida como 

AMEP. Com uma chance de debate aberto no plano diretor, as oficinas do plano 

diretor estdo em andamento no municipio, abordando diversas áreas como saúde, 

educação e infraestrutura. Acredita que essas oficinas resultardo em solugdes muito 

positivas. Pede a atenção ao bairro Jardim Santa Rita, onde a segunda etapa do 

Programa Moradia Legal está em andamento. A busca pela regularizagéo fundiaria, 

destaca que o programa não fornece terrenos ou casas, mas sim regulariza terrenos D 

e propriedades sem registro imóveis. Abre a possibilidade que mediante o pagamento @PO 

de um valor parcelado, possa se fazer a regularizagdo de um imével que possui 

apenas o documento de compromisso de compra e venda, mas não registro de 

imoveis. É vidvel contatar a empresa através do WhatsApp e enviar a documentagéo 

pelo mesmo meio, para iniciar o processo de regularizagdo, caso consiga garantir a 
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efetiva posse do terreno com todos os documentos necessários, sendo assim 

conclama toda a população do bairro Santa Rita, pois já está nas últimas semanas 

desse programa no bairro. Menciona que esta é a sua última sessão, pois o Vereador 

Venicio Ferreira retornará da licença para tomar posse de sua cadeira. Na despedida, 

deseja a todos um excelente trabalho e muito sucesso, porque se forem afortunados, 

a populagdo também se beneficiara. Desejo que todos tenham um final de mandato 

abengoado, produtivo, para que todos possam testemunhar o progresso do municipio 

por meio da atuagdo destes Vereadores, que representam a Câmara Municipal, o 

Poder Legislativo, o qual é o Poder méximo do povo. E nestes Vereadores que a 

população deposita sua maior respeito e confianga. Se todos estiverem unidos e 

trabalhando juntos, o municipio alcangara conquistas e melhorias significativas. 

Pretendo acompanhar os acontecimentos através das redes sociais e visitar alguns 

dias, pois ainda tenho grande aprego por esse ambiente e se sente intimo de estar 

aqui. Encerra desejando uma boa semana a todos. - Vereadora Carolina 

Mascarenhas cumprimenta a todos, comenta sobre sua propositura que fala sobre 

mães atipicas projeto “Cuidando de Quem Cuida” e comenta que vai deixar a minuta 

do projeto acessivel a sua rede social. Agradece mais uma vez o apoio financeiro do 

deputado Luciano Ducci porque só na semana que passou teve no valor de R$ 

250.000,00 e mais R$ 304.000,00 encaminhados por uma emenda a rede de servigo 

de atenção primaria a saúde do municipio de Campina Grande do Sul. Agradece ao 

nobre colega vereador Anderson Cardoso e deseja uma boa jornada um bom retorno 

fora da casa mas que com certeza vai estar na rua trabalhando em prol de Campina 

Grande do Sul e dos municipes, encerra desejando uma boa semana a todos. - 

Vereador Cleverson Dalpra cumprimenta a todos, fala que tem muitas reclamações 

da UPA, mas pela quantidade de gente que tem sido atendido, os municipios de 

Campina e Quatro Barras inteiro é uns 10% da regido metropolitana que esta indo na 

UPA, e o que esta acontecendo é que a pessoa da entrada no paciente fica esperando 

abrir uma vaga do hospital e quando a vaga do hospital é disponibilizada tem que ligar 

para centro da ambuléncia levar o paciente, ligaram 10 horas da manha solicitando 

o transporte do paciente de 94 anos, só que não falaram a idade e nem que era 

emergéncia, e duas horas da tarde a familia ligou para o vereador se podia ver o que 

tinha acontecido que a ambuléncia não foi, e o funcionario falou que ndo passaram 

que era emergéncia, entdo pelo menos passem a idade do paciente que um dia 

depois morreu no hospital do Campo Largo e essa semana o mesmo caso aconteceu 

na Sede, acredita que o secretario de Saúde de Campina com o prefeito de Quatro 

barras e a secretaria de saude de Quatro Barras estdo vendo uma ambuléncia 

exclusiva pra UPA, parece que estdo fazendo uma licitação, porque tem que ter 

disponivel uma ambuléncia 24 horas exclusiva pra UPA, já não chega os outros casos 

de falta de médico de mau atendimento e mais isso. Relata que no sabado estava 

préximo ao bairro Joana Olimpia e ligaram para o vereador que o caminh&o tinha 

deixado lixos para tras e como estava perto foi ver o que aconteceu e era uma rua 
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sem saída e com carros dos dois lados o caminhão do lixo não entrou naquele local, 
mas na mesma hora o pessoal da coleta voltaram e fizeram o serviço, então os 
moradores tem que fazer a parte deles também, o pessoal da prefeitura faz com 
certeza um dos melhores trabalhos, deixa o agradecimento ao encarregado Zezinho, 
motoristas e aos funcionários da coleta de lixo. Parabeniza o Guarda Municipal Sidnei 
Ferreira pelo atendimento no dia 23, onde salvou uma criança de 3 anos parece até 
comum salvar uma criança que estava engasgada, mas não é, ele salvou uma vida, 
foi a mão de Deus que colocou naquela hora a família parar ali e ele salvar, então um 
gesto lindo desse Guarda Municipal que com certeza merece o reconhecimento dele 

e de toda a Instituição, as vezes tem algumas divergências, mas que o bom senso e 

a boa conversa chega em um consenso. Fala aos agentes da Guarda Municipal que 

tentou parar a votação por dois dias e iria falar com o prefeito para ver se conseguia 
um aumento melhor que o 3,71% e não conseguiu, deixa a sua solidariedade a todos 

os Guardas, mas tentou e fez sua parte. Parabeniza o Prefeito e também a Secretaria 

de Infraestrutura e Administração pelas placas que foram colocadas nas ruas do 
Município placas turísticas e com nomes de ruas, relata que as pessoas falam que o 

vereador só pede lombada e denomina as ruas, e se não tivesse a lombada e o nome 

de rua como iriam visitar as pessoa ou aonde o vereador iria pedir voto, a Copel e 

Sanepar iriam instalar água e luz, então os vereadores trabalham pra isso, parabeniza 

o Prefeito Bihl, o Secretário de Administração Jeanderson e o Secretário de 

Infraestrutura Leandro. Agradece ao Vereador Anderson que se conhecem desde 

alunos e a amizade deles é acima de qualquer coisa, as vezes tiveram algumas 

divergências políticas, mas faz parte do cotidiano, pede que Deus abençoe seja muito 

feliz e tenha sucesso na empreitada um professor e pai excelente, uma pessoa muito 

boa. Agradece o doutor Michael que hoje deixa essa casa, em alguns casos jurídicos 

do vereador o doutor foi contrário, mas nunca deixaram de manter o respeito e um 

excelente profissional que o doutor Michael Cavalli, e aos funcionários da casa o seu 

agradecimento sempre solidários, e o que precisar do vereador estará disponível, 

encerra desejando boa noite a todos. - Presidente Eugênio Zanona agradece a 

presença de todos e em especial ao vereador Anderson pelo companheirismo e 

dedicação, parabeniza pelo trabalho e competência e diz que fazerá falta. - E como 

não havia mais nada a se tratar, o Presidente encerra a Sessão à qual eu Secretário 

lavrei a Ata. " 

Sala das Sessões, 25 de março de 2024. 

Presidente “ jé õ 

G Ls D 
Cleverson Antonio Cordeiro Dalprá 

1º Secretário 
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